

省党政军领导集中收看江泽民同志追悼大会 深切悼念江泽民同志

6日上午,省委、省人大常委会、省政府、省政协、省军区领导和在杭副省以上老同志,怀着极其沉痛的心情,集体收看江泽民同志追悼大会,认真学习习近平总书记在追悼大会上所致的悼词,深切缅怀江泽民同志的光辉业绩和崇高风范,寄托对这位卓越领导人的无尽哀思。

上午10时,江泽民同志追悼大会开始。胸佩白花的省领导全体肃立,在悲壮的哀乐声中默哀三分钟,表达对江泽民同志的崇高敬意和深深的哀思。在追悼大会中,大家认真聆听习近平总书记所致的悼词,追忆江泽民同志伟大光辉的一生。追悼大会结束时,大家悲痛肃立,向江泽民同

志遗像深深三鞠躬。

大家一致认为,习近平总书记所致的悼词,高度评价了江泽民同志光辉的战斗的一生,充分表达了全党全军全国各族人民对江泽民同志的深厚感情和深切悼念。江泽民同志是我党我军我国各族人民公认的享有崇高威望的卓越领导人,伟大的马克思主义者,伟大的无产阶级革命家、政治家、军事家、外交家,久经考验的共产主义战士,中国特色社会主义伟大事业的杰出领导者,党的第三代中央领导集体的核心,“三个代表”重要思想的主要创立者,为党和人民建立了不朽功勋。

大家表示,中华民族的伟大复兴事业,凝结了包括江泽民同志在内的一代又一代共产党人的心血和奋斗。我们要化悲痛为力量,更加自觉地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,全面深入贯彻落实党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终保持只争朝夕、奋发有为的奋斗姿态和越是艰险越向前的斗争精神,踔厉奋发、勇毅前行,奋力推进“两个先行”,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。

浙江日报记者 余勤 刘乐平 陆乐

江泽民同志永远活在浙江干部群众心中—— 挥泪忆风范 奋楫启新程

之江大地,哀乐低回。钱江两岸,深情恸别。

12月6日上午,江泽民同志追悼大会在北京人民大会堂隆重举行。浙江干部群众悲痛的目光投向大会直播画面,缅怀江泽民同志的不朽功勋和崇高风范。

这一刻,九州同悲。这一刻,哀思绵绵。

浙江儿女难忘江泽民同志情系浙江、关心浙江的往事,难忘一幕幕激励人心、垂注历史的画面。大家表示,江泽民同志的英名、业绩、思想、风范,将永远铭刻在人民心中,浙江干部群众将继承江泽民同志遗志,更加自觉地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而奋斗。

深情缅怀,追忆历历往事

江泽民同志一直十分关心支持浙江的建设和发展,在担任中共中央总书记之前,就数次到过浙江,对浙江的工作给予指导。担任总书记和中央军委主席以后,他至少7次视察浙江,对浙江的建设发展倾注了更多的心血。

这几天,沉浸在悲痛之中的省人大常委会原委员、省人大农委原副主任委员迟全华,常常想起30多年前的往事。1991年6月中旬到7月上旬,太湖流域发生洪涝灾害,杭嘉湖平原受灾严重。7月8日到9日,江泽民同志来到嘉善县西塘镇视察灾情,指导抗洪救灾工作。

当时在浙江日报社工作的迟全华前往采访,被江泽民同志的亲民作风深深感染,“乘船进村时,洪水还没退去,来不及换上雨靴,他就下船了,裤子上的泥水,一直溅到了膝盖。”

江泽民同志非常亲民,他来到西塘镇沈道村,走进村民丁志林家。丁志林和妻子兴奋地握住江泽民同志的手说:“欢迎总书记!快请屋里坐。”江泽民同志在一张小木椅上坐下,笑着用上海话说:“我讲格话,依听得懂伐?”丁志林夫妻连声说:“懂格,懂格!”大家都笑了。

“在沈道村,他用商量的口气跟村民说:我们又不能给老天爷打电话,让它把雨停下来。要靠我们自己。今年秋冬要大搞水利建设。这个事情搞好了,用上海话说,就是‘笃定’了。大家说好不好啊?”

“如今,杭嘉湖平原抗洪涝灾害的能力早已今非昔比,离不开江泽民同志的深切关爱。”迟全华说。

还有一件事让迟全华很受感动。就在那年7月8日,正在嘉兴视察灾情的江泽民同志看了当天的《浙江日报》说:浙江日报办得很好,很有可读



杭州翠苑一区干部群众收看江泽民同志追悼大会直播 本报记者 魏志阳 拍友 郑群娜 摄



鸣笛、默哀,杭州群众悼念江泽民同志 本报记者 徐彦 摄



杭州翠苑一区干部群众手持白花悼念江泽民同志 本报记者 魏志阳 拍友 郑群娜 摄

性。同年,他还为《浙江日报》题词:“当好党的喉舌,反映人民心声”。

“我们永远怀念江泽民同志!”早早守候在电视机前收看追悼大会的杭州市民政局巡视员岑卢波,记忆被拉回到1991年10月26日。

那天,江泽民同志看望驻浙英雄模范连队,来到驻杭某部“硬骨头六连”,岑卢波是当时的六连指导员。“这是我第一次与党和国家领导人面对面,亲身感受到江泽民同志对部队官兵的关爱。”岑卢波记得,江泽民同志仔细询问连队伙食情况,连战士们早中晚吃几个菜都问得明明白白。

岑卢波回忆说:“江泽民同志看到连队荣誉室里有邓小平等老一辈革命家对六连的题词,转头对我说‘这是很高的荣誉啊’。”他鼓励六连,要把“硬骨头”这一光荣传统代代传下去,“光荣传统是一种精神力量”“只要有这种精神,我们就什么困难也不怕”。

6日一大早,浙江大学降下半旗,师生们通过

各种形式收看江泽民同志追悼大会直播,紫金港校区还设置了集中收看点,沉痛哀悼缅怀江泽民同志。

1995年5月,科教兴国战略首次提出,国家先后启动“211工程”“985工程”,浙江大学是首批入选高校。校史馆中保存着一封写于1997年3月的联名信,是浙大校友、著名科学家苏步青、王淦昌、谈家桢、贝时璋写给江泽民同志的。4位科学家在信中提出,希望浙江大学“四校合并”早日完成。“这封信得到了江泽民同志的高度重视。”中国工程院院士、浙江大学原校长潘云鹤说,1998年9月,浙江大学、杭州大学、浙江农业大学、浙江医科大学组建为新浙江大学,江泽民同志题词:办好浙江大学,为科教兴国做出更大贡献。

“这是江泽民同志对浙江大学的殷切期望。”潘云鹤说,新浙江大学成立,促进了学科交叉融合,顺应时代发展,为浙大加速迈向世界一流打下了基础。(下转5版)